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Vážení občané!   
 

Jen si člověk na chvíli oddychne a zamne si spokojeně ruce nad 
dokončenou prací, už na něj vystrkuje růžky nová. Je to prakticky teprve 
měsíc, kdy jsme slavnostně přestřihli pásku a tím otevřeli 
zrekonstruovanou mateřskou školu a už se střemhlav vrháme na 
rekonstrukci vodovodu. V mateřské škole budou mít děti nejen pěkně 
teploučko, ale i vnitřní zařízení doznalo zásadních změn, jak jste se mohli 
všichni přesvědčit při dnech otevřených dveří. 

V každých zprávách jsem vás seznamoval s probíhajícími pracemi 
v MŠ, ale co nás přestavba stála, vám mohu říci až dnes. 

Stavební investiční práce od firmy KERSON spol. s r.o. nás přišly 
na 3 701 473,- Kč. K nim musíme v našem rozpočtu ještě přičíst další 
„drobné“ ve výši cca 1 150 000,- Kč, které představovaly vyhotovení 
projektu, přípravu stavby, stavební dozor, nový nábytek do nových 
prostor a další jiné výdaje. 

Kolik činily uznatelné náklady, jakou částkou byla tato 
rekonstrukce podpořena z prostředků EU a ze státního rozpočtu, máte 



uvedeno v „tabulce“ na předešlé straně, která je také jednou z forem 
povinné publicity projektu. 

Dodavatelské firmě KERSON spol. s r.o. z Dobrého jsem 
poděkoval za včasné předání díla při přestřižení pásky. Dalším, kteří 
pomohli tuto náročnou a potřebnou rekonstrukci během čtyř měsíců 
zrealizovat bych chtěl poděkovat touto cestou. Velice si toho vážím. 

 
Jak jsem již v úvodu svého článku uvedl, začínáme v těchto dnech 

s rekonstrukcí vodovodu v ulicích Jiráskova, Školní a Na Benátkách. 
Vzhledem k častým poruchám na hlavním řadu a vzhledem k 
nevyhovujícímu potrubí, které sloužilo více než 50 let, se tato investiční 
akce částečně realizovaná z dotace připravovala ve spolupráci 
s provozovatelem vodovodu.  

Dva roky jsme měli připravený projekt, stavební povolení na 
výběrové řízení, vybranou firmu EVT Stavby s.r.o. ze Svitav a jen jsme 
čekali, zda a kdy bude naše žádost o dotaci podpořena. Nakonec nám 
zastupitelstvo Královéhradeckého kraje v září dotaci schválilo ve výši 
1 700 000,- Kč, což je cca 59 % celkových nákladů včetně přípojek. 

Věci se konečně daly do pohybu. Probíhají jednotlivá jednání a na 
jejich základě chce firma do konce měsíce listopadu provést položení 
hlavních vodovodních řadů a zprovoznit vodovodní přípojky do 
jednotlivých nemovitostí. Nejprve bude položen tzv. suchovod a po jeho 
napuštění, odtlakování a hygienickém prověření se začnou připojovat 
jednotlivé přípojky. Úpravy povrchů, tj. provedení asfaltů, doplnění 
zeminy v rabátkách a oprava dlažeb, se budou provádět v jarních 
měsících příštího roku. 

Víme, že toto nebude jednoduchá stavba a musíme doufat, že 
počasí i v tomto ročním období nám bude nakloněno. Chci vás tímto 
požádat o trpělivost, toleranci a případnou vzájemnou spolupráci při 
realizaci této investice. 

 
Jiří Kaplan, starosta městyse 

 
 
 

 

Doudleby jako samosprávná obec 
 

Obecní zastupitelstvo projednávalo 28. dubna 1890 závěry z důvěrné 
porady starostů na okresním hejtmanství. Na ní byli vyzváni, aby učinili taková 
opatření, která zabezpečí  prvního května v obcích klid a pořádek. Ne každý si 
hned uvědomí, proč takové obavy hejtmanství.  Musíme proto krátce odbočit od 
dění v Doudlebách.  
   V souvislosti s rozvojem průmyslové výroby v 19. století se měnilo 
sociální složení obyvatelstva, zvláště v městech a v místech  s továrnami či 
většími dílnami. Nové výrobní síly a vztahy pronikaly do podorlického podhůří 
pomalu a v porovnání s jinými oblastmi opožděně. Po plátenické  manufaktuře 
v  Potštejně v  2. polovině 18. století, sklářských hutích a domácké výrobě 
tkalců  se jejich vzestup projevil v nové etapě během dalšího století v 
cukrovarnictví, v dřevoprůmyslu, hutnictví a v textilních závodech či dílnách 
(plátenictví, bavlnářství).   

Bylo tomu tak i v Doudlebách a nejbližším okolí (Vamberk). Příliv 
pracovníků cukrovaru, především manuálně pracujících, posiloval početnost 
námezdních sil v několika dílnách, služek i čeledínů v zemědělství a nádeníků. 
Poměrně jednolitá struktura obyvatel Doudleb, tvořená více či méně zámožnými 
rolníky, státními zaměstnanci, panskými i jinými úředníky, živnostníky, 
řemeslníky, vzácně námezdními pracovníky či lidmi bez zaměstnání, začala 
dostávat povážlivé trhliny. Nepříznivé až nelidské hospodářské, sociální a 
politické postavení lidí zaměstnaných v továrnách vyvolávalo u nás i v jiných 
zemích nespokojenost, bouře a vzpoury, které zpravidla končily jejich 
potlačením mocenskými orgány. Tyto opakující se skutečnosti vyvolávaly nejen 
vzájemnou podporu, ale také úsilí o vytvoření  organizací na obranu v národním 
i mezinárodním měřítku. Souběžně se objevovaly různé ideové názory, jak při 
řešení těchto otázek postupovat. Po řadě neúspěšných či částečně nebo dočasně 
úspěšných pokusech se na mezinárodním dělnickém kongresu v Paříži 14. 
července 1889, v den stého výročí dobytí pařížské věznice Bastily, (dobytí 
věznice bylo počátkem Francouzské revoluce v letech 1789-99, dodnes je slaví 
ve Francii jako státní svátek) sešli se delegáti z dvaceti zemí. V průběhu jednání 
vytyčili požadavky pro zlepšení jednotlivých stránek postavení dělníků a usnesli 
se  manifestovat za ně každoročně  1. května na veřejných manifestacích ve 
všech zemích zároveň. Den byl zvolen na paměť statečného a tragického 
vystoupení dělníků v Chicagu 1. 5. 1886. Zmíněná výzva o manifestacích 
prvního května se měla prvně uskutečnit v roce 1890. Na zmíněném kongresu 
byly zastoupeny i dělnické organizace habsburské monarchie a českého 
království. To byly důvody uvedených obav okresního hejtmanství v Rychnově 
nad Kněžnou. Jak se s nimi vypořádali v Doudlebách?  



   V zápisu v úvodu zmíněného jednání zastupitelstva koncem dubna 1890 
se to dočteme. Bylo rozhodnuto organizovat ve dnech 30. 4. - 2. 5. hlídky 
z nejspolehlivějších obecních orgánů, zastupitelstva a hasičského sboru. 
Členové obecního zastupitelstva nabídli své služby. Velitel hasičů upozornil,  že 
jde o velké úkoly obce, neboť vzhledem k povážlivé situaci v dělnickém hnutí a 
k možnosti zapojení nepovolaných orgánů  a hlavně lůzy, může dojít 
k neštěstím, jak se již také v některých místech stalo. Přijaté usnesení požaduje 
organizovat hlídky a hasičům náklady hradit z obecní pokladny.  Jednání 
zastupitelstva  7. 5. schválilo výdaje 32 zlatých 70 krejcarů jako výlohy SDH 
v májových dnech. Objevil se však zajímavý návrh, aby tyto výdaje zaplatil 
cukrovar, neboť tam je nejvíce dělníků od nichž hrozí stávky. Pokud vedení 
cukrovaru odmítne, pak je třeba obrátit se na majitele cukrovaru pana 
Stummera. Návrh zřejmě přijat nebyl, ale zároveň je dokladem, jak se 
v doudlebské společnosti vedle protikladů národnostních začínaly mezi různými 
skupinami obyvatel vyhrocovat i sociálně ekonomické.  To ovšem byl pouhý 
počátek, jak to vyjádřil Jan Neruda v nezapomenutelném, dnes jen vzácně 
připomínaném fejetonu „První máj 1890“. “… A pojednou – jakoby zázrakem – 
pojednou jsi porozuměl tomu letošnímu ´prvnímu máji´, pojednou vidíš, že 
veškerá dosavadní situace společenská i politická jediným trhnutím se dnes 
pozměnila, ale ne už jen pro dnes!“  Platilo to i pro Doudleby a nejbližší města, 
neboť od 90. let můžeme sledovat různé projevy střetů se sociálním zaměřením 
a utváření různých odborových i politických organizací a osamostatňování 
dělnických.             

pokračování příště 
 Jan Kaplan, kronikář 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Náboženská obec Církve československé husitské v Kostelci nad Orlicí, 
místní obec Doudleby nad Orlicí, Husův sbor 
Bohoslužby v říjnu :  16. 10. v 10 hodin.   
Bohoslužby v listopadu:     
středa 2. listopadu – vzpomínka na zesnulé v 17,30 hodin 
neděle 20. 11. v 10 hodin – poslední neděle církevního roku  
Bližší informace na vývěsce u sboru. 
ADVENT začíná 27. listopadu. 

 
 
 

Sokolení s doudlebskými skřítky  
Sobotní odpoledne 17. září 2011 se vydařilo. Bylo krásné počasí, 

sluníčko svítilo a to přímo vybízelo k vycházkám do přírody. A kolem 
řeky Orlice se to hemžilo různými pohádkovými bytostmi.  

Co se to asi stalo? TJ Sokol Doudleby nad Orlicí uspořádal na 
zahájení cvičebního roku 2011/2012 - II. ročník „Sokolení                         
s doudlebskými skřítky“. A tak se 21 dětí s rodiči setkalo s ježibabou, 
vodníkem, čertem, pejsky, mašinkou Tomášem, priceznou Koloběžkou   
a s taťkou Šmoulou. Na každém stanovišti děti splnily jednoduchý úkol   
a byly odměněny drobným dárkem. Starší děti absolvovaly jinou trasu, na 
které musely dokázat svoji obratnost, zručnost, rychlost. Ale také odvahu 
při převážení na loďce přes řeku. 

Po projití trasy a splnění úkolů všichni účastníci obdrželi diplom a 
malou pozornost od TJ Sokol. A odměnou pro pořadatele byly rozzářené 
dětské tvářičky. 

Vlasta Lacinová 

PS: Fotografie, které přibližují atmosféru celé akce naleznete na 
vnitřní straně přebalu 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Místní knihovna  
    

POZVÁNKA 
na cestopisnou přednášku Jeruzalém v pohybu 

S nejkrásnějšími místy Jeruzaléma a se svými zážitky z cest a 
pracovního pobytu v Izraeli se s vámi prostřednictvím fotografií, 
videosnímků a vyprávění podělí Tomáš Černohous. Ač mladý, právě 
končí studium Masarykovy univerzity v Brně, je zkušeným cestovatelem. 
Citujme z jeho www.svetakraj.cz , které rozhodně stojí za pozornost: 

Izrael a Palestinu jsem poprvé navštívil v roce 2005, kdy jsme tyto 
dvě země projeli s devíti přáteli na kole. Ujeli jsme 1000 km dlouhý 
okruh a cesta nám trvala téměř jeden měsíc. O rok později jsem se na 
Blízký východ vypravil opět, tentokrát na dva měsíce. Převážnou většinu 



času jsem strávil v Jeruzalémě, kde jsem pracoval v hotelu Austrian 
Hospice, který sídlí přímo v centru starého města na ulici Via Dolorosa, 
malý kousek od Zdi nářků, Chrámové hory a Božího hrobu. Tedy míst, 
které toto město dělají natřikrát svaté. Během svého pobytu zde jsem 
natočil čtyři hodiny filmového materiálu, které jsem po návratu domů 
zpracoval do devíti krátkých videosnímků: Svítání v Jeruzalémě, Yad 
Vashem, Olivová hora, Hradby a brány starého města, Chrámová hora, 
Neklidný Jeruzalém, Trhy Starého města, Austrian Hospice, Boží hrob. 

 

Během přednášky hovořím také o konfliktu Izraele a Palestiny a o 
celkové politické situaci v oblasti. Toto téma je doplněno o vlastní 
zážitky z roku 2006, kdy probíhala tzv. Druhá libanonská válka (resp. 
konflikt Izraele a libanonského šíitského hnutí Hizballáh) a vojenská 
operace Letní déšť v Gaze. 
 

Přednášku doprovází tamější hudba a její součástí je i výstava  
předmětů dovezených z této oblasti v úterý 1. listopadu v 17 hodin 

v budově ZŠ v Doudlebách n.O. 
 

Od pondělí 10. října budou v knihovně vystaveny obrazy už nežijícího 
vambereckého malíře pana Jindřicha Poborského. Malebné oleje 
s motivy Vamberka a okolní krajiny si můžete prohlédnout v době 
otevření knihovny a po domluvě na telefonu 494 383 008 i mimo tuto 
dobu.  

 

Knihovna vyhlašuje výtvarnou 
soutěž pro děti , tentokrát na téma 

Můj kamarád ježek  
 

Využijte svůj zkušený pohled i fantazii a modelujte, kreslete, 
malujte a vyrábějte ježky a ježečky malé i velké dle libosti. 
Své ježčí kamarády přineste do knihovny do pondělí 7. listopadu. 
Budete-li si to přát, po skončení a vystavení vám budou vráceni. 
Hodnocení proběhne podle věkových kategorií, ocenění budou odměněni 
knížkami a nikdo nepřijde zkrátka. 
 

Od pondělí 7. listopadu bude zahájen předvánoční prodej 
nových knížek pro děti a mládež z nakladatelství Thovt.  
 

 

Novinky na čtení pro malé i velké 
Maléřová Z.: Proč kluci milují fotbal  (kniha věnovaná skutečným 
klukům, které autorka poznala na fotbalových trávnících, je víc než         
o tréninku jejich nohou, o hledání jejich životních hodnot) 
Dvořák O.: Lásky princezen kuronských (dramatické osudy Kateřiny 
Zaháňské a jejich sester z doby napoleonských válek) 
Kepler L.: Paganiniho smlouva (švédský detektivní thriller autorů 
Hypnotizéra je svým živým jazykem i promyšleným dějem čtením na 
vysoké literární úrovni) 
Doležal J. X.: Psychoželva Leesa a lov rohatých zmijí (o pokusu splnit 
si životní sen a na Sahaře vlastnoručně ulovit některé tam žijící zvíře) 
Hošek J.: Saola aneb Největší zoologické objevy posledních let (autor 
je přírodovědcem, který se podílel na vzniku asi 30 knih a 50 
dokumentárních, převážně přírodovědných pořadů) 
Goodmanová A.: Eona (překvapivé rozuzlení dvoudílné ságy skvěle 
utkaného fantasy příběhu pro mládež) 
Lenartová E.: Čajovna U Oranžové kočky (obyčejná dívka Filipa 
s neobyčejnými schopnostmi bojuje proti čarodějnicím, které se pomocí 
černé magie pokouší připravit její kamarádky o mládí) 
Vhrsti: Prázdniny v nebi (napínavý příběh pro malé děti o malém 
Štěpánovi, který se snaží překonat vlastní strach) 
-------------------------------------------------------------------- 
 
Zahrádkářská výstava    
 

Ve dnech 7. – 9. října 2011 se uskuteční ve výstavním areálu 
v Častolovicích tradiční podzimní zahrádkářská výstava s názvem 
„Zahrada východních Čech“.  

Na ploše více jak 2 500 m2 bude ukázána všem návštěvníkům 
mimo jiné ucelená kolekce hroznových vín a ořechů, staré české odrůdy 

jablek a tradičně je přislíbena kolekce 
jablek z výzkumných ústavů Holovousy 
a Střížovice. Každý uvidí ty nejlepší 
hrušky i s podrobným popisem pro jejich 
pěstování z výzkumného ústavu 
z Litoměřic a také 12 druhů brambor 



z výzkumného ústavu z Havlíčkova Brodu.  
Co se květin týče, chystáme nejen krásné květiny z dovozu 

z Holanska, ale vystaveny budou i begonie z Pardubic, jiřiny a jiřinky od 
šesti velkopěstitelů z celé republiky, chryzantémy z Havlíčkobrodska, 
africké fialky od specializované organizace z ČR a pokojové květiny 
okrasné listem z Ústí nad Orlicí. V letošním roce chystáme novinku a to 
expozici květin gladiolů a lilií. 

Chybět nebudou ani  kaktusáři, chovatelé a akvaristi. Okrasné 
stromky a keře, barevné zahradní trávy a další rostliny, včetně prodeje 
ovocných stromků, květin a zeleniny, různých pochutin jistě potěší 
každého návštěvníka. 
    Z pohledu vystavujících firem, závodů a družstev se  představí 
celá řada výrobců se svými produkty. Od zahrádkářské techniky až po 
drobné nástroje a pomůcky. To vše bude na výstavě zajištěno a 
připraveno k prodeji.   

V oblasti doplňkových programů tradičně vystoupí mažoretky a 
každý den též hudební orchestry. Bude zde ukázka v aranžování řezaných 
květin pro „Dušičkovou dobu“, novinkou pak ochutnávky jablek a 
brambor. Pro velký zájem bude probíhat i soutěž o nejlepší misku ovoce a 
zeleniny, kterou si může každý sám naaranžovat a dva dny před výstavou 
odevzdat organizátorům, nejdéle do 6. října 2011 do 12,00 hodin. 
Podmínkou je však použít předepsanou misku od pořadatelů, jejíž 
zapůjčení lze domluvit na tel. 721 311 719. Nejlepší tři misky budou 
odměněny věcnými cenami.  

V odborné oblasti bude po celou dobu působit poradenská služba, 
která v naučném koutku odpoví na všechny dotazy návštěvníků.  
    Účelem této informace není vyjmenovat všechny věci a 
skutečnosti, které na výstavě budou probíhat. V tomto článku chceme jen 
rámcově všem přiblížit zahrádkářskou výstavu a pozvat celou veřejnost a 
především vás zahrádkáře na výstavu, která má již tradiční moto „Radost 
– Krása – Užitek“.  Vystavovat budou zahrádkáři z osmi okresů: Hradec 
Králové, Pardubice, Náchod, Jičín, Trutnov, Ústí nad Orlicí, Chrudim a 
Rychnov nad Kněžnou. 
   Výstava bude otevřena každý den od 08,00 hod. do 17,00 hod.  
 
                        Josef Helmich, předseda ÚR ČZS Rychnov n. Kn. 

Vážení přátelé Doudlebáci, 
 

nevyhnutelná situace posledních měsíců mě donutila zamyslet se 
nad informovaností veřejnosti z hlediska třídění a sběru odpadu v našem 
městečku. Dovolte, abych vám  připomněl alespoň základní seznam 
složek odpadu, které lze odevzdat do sběrných nádob nebo do sběrného 
dvora. Pro přehlednost použiji následující rozdělení: 

 
TŘÍDITELNÝ ODPAD 
 

Na celkem již 13 místech, včetně sběrného dvora, lze do sběrných 
zvonů vytřídit plasty, barevné a bílé sklo. Do žluté nádoby na plasty patří 
i tetrapackové krabice od mléka a džusu – nezapomeňte prosím 
sešlápnout….i PET lahve. ☺ V případě objemově většího odpadu je 
vhodné jej ničivou silou zmenšit na vhodně malé kousky do velikosti 
otvoru nádoby nebo odevzdat ve sběrném dvoře.  

Soubor odpadových nádob jsme letos rozšířili o sběr papíru. Na 
celkem 6 místech lze vhazovat veškerý - snad ne jen od svačiny umaštěný 
- papír. Větší krabice a karton odebereme ve sběrném dvoře. Stejně tak  i 
železo, barevné kovy, staré dráty. 

 
NEBEZPEČNÝ ODPAD 
 

Tiskárny, rádia, videa, PC komponenty, fény, telefony a další 
drobný elektroodpad lze vhodit do dvou červených nádob od společnosti 
Asekol, a to před sběrným dvorem a v ulici Jiráskova u sídliště. Je mi 
záhadou proč i po půl roce od usazení zejí prázdnotou!!! Kromě tohoto je 
možnost do sběrného dvora odvézt i velké spotřebiče jako lednice, 
pračky, televize, mikrovlnné trouby, … 

Vybité baterie lze vložit opět do červených Asekol kontejnerů, do 
menších otvorů v pravé části nádoby nebo do malých sběrných nádob u 
vchodu v budově úřadu městyse a v prodejně Konzumu. 

Zářivky , úsporné žárovky a tlumivky lze odložit do malé sběrné 
nádoby Ekolamp také v budově úřadu městyse nebo rozměrnější kousky 
odebereme ve sběrném dvoře. Obyčejné žárovky starého typu vhoďte 
s klidem do popelnice, nejsou považovány za nebezpečný odpad.  



Zbytky barev, ředidel, olejů, hnojiv i stará léčiva, deodoranty, 
spreje. Vše patří do sběrného dvora, kde vám obsluha, pan Jiří, rád poradí 
do jaké nádoby co náleží. 

 
BIOLOGICKÝ ODPAD 
 

Do sběrného dvora je možnost přivézt dřevo, neolistěné větve, 
túje, listí, trávu , piliny. Olistěné větve z předčasných ořezávek nebereme 
z důvodů špatné likvidace. I kuchyňský odpad si prosím kompostujte 
sami. 

 
Uložení veškerého odpadu je v případě zaplacení ročního poplatku 

za komunální odpad na úřadě městyse  ZDARMA. Výjimkou je stavební 
suť, za jejíž uložení je zaveden poplatek. V úplném závěru bych rád 
připomněl otevírací dobu sběrného dvora:   
Letní období (1. 3. – 30. 11.): středa 15 - 17 hod a sobota  8 - 11 hod 
Zimní období (1.12. – 28. 2.): sobota 8 – 11 hod 

 

Sběru zdar a třídění nazdar ☺ 
      technik Milan Skalický 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
Malé upozornění!  
 

Možná, že vás krásné počasí ukolébalo v myšlence, že jsou ještě 
prázdniny. Ale ti z vás, kteří bedlivě sledují kalendář si zajisté všimli, že 
se jeho stránky otočily na měsíc říjen. Rodiče dětí školou povinných již 
otevřeli své peněženky a platí za nejrůznější školní pomůcky. Někteří 
z nich na finančně náročný začátek školního roku mysleli už v srpnu, a 
tak zaplatili druhou splátku za svoz komunálního odpadu v předstihu. A 
pro ty ostatní, kteří si platbu za popelnice rozdělili do dvou splátek a ještě 
se u nás nestavili, máme smutnou zprávu. Máte malý dloužek na úřadě 
městyse.  

To samozřejmě platí i pro ty, kteří vůbec jaksi pozapomněli, že i 
v roce 2011 je nutné uhradit poplatek za odvoz domovního odpadu. 

Těší se na vás s obecní pokladnou pro příjem otevřenou 
        

  pracovníci městyse 
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